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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL564.pdf 
 
This week: Upper Canada stampless letters including Cash Letter at Perth, April 1855 Money Letter, 
Rainham UC ERD. Then, early Kagawong Ont, Jubilee covers including a 15¢ Jubilee single use, 
Assiniboia, a Brand Seeds & Co. mailing tag, Salved from the sea covers, FECB unusual covers and 
general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy and all the best for 2024 
Hugo 
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Item 564-01 – Cross border Postmaster business – 1832, Postmaster free franked letter from Youngstown NY, signed 
R.H. Boughton P.M., to Postmaster at Queenston UC. The letter relates to a misdirected letter and a fine to pay. It reads: 
Sir, then is one John Gallagher in this place who I presume is the person to whom the letter you refer to is directed. The 
wishes it sent to this office. John Porter Asst P.M. A scarce cross border Postmaster business letter. $175.00 
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Item 564-02 – Guelph manuscript postmark – 1841, business folded letter from Guelph UC, manuscript postmark (1832-
1842), paid 7d to Toronto. The letter relates to pieces of land, signed by Gavin Caldwell. $125.00 SOLD 
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Item 564-03 – Kingston straight line – 1821, folded business letter signed John McDonald, from Kingston rated 2N collect 
to Montreal. Reverse with a faint Kingston straight line 1 JAN 21. $100.00 SOLD 
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Item 564-04 – Cash Letter at Perth – 1829, folded cash letter from Perth UC, dated December 1829, rated double 11d 
collect to York. Reverse with Perth 1829 type in black with ms date in red. In the 1820’s the Perth handstamps appeared 
on the back of the missive. By the 1830’s they began to appear on front. A very early and primitive Money Letter. Filing 
fold. $250.00 
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Item 564-05 – North Glanford UC (Wentworth) – 1855, cover with family letter, signed Samuel McKee, from North 
Glanford UC paid 6 paying the cross border rate to Michigan. Canada 10 Cents exchange marking. A scarce Wentworth 
office. $125.00 
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Item 564-06 – Orillia – April 1855 Money Letter – 1855, money letter from Orillia CW, dated AP 16 55, paid 9d to Toronto 
(b/s). A very late Money Letter prior to the inception of the Registry System effective MY 1 55. $150.00 

 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 564-07 – Perth UC straight line – 1825, folded cover from Perth UC rated 11d collect to York. Reverse with Perth 
S/L which was used between 1820 and 1829. $250.00 
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Item 564-08 – Warwick UC (Lambton) – 1849, folded letter from Warwick UC, signed Joe Little, rated 9d collect to 
Sandwich (b/s) via London (b/s). $125.00 SOLD 
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Item 564-09 – Rockton CW (Wentworth) – 1855, business folded letter from Rockton CW, signed George Edwards, rated 
3d collect to Toronto (b/s). A pretty strike in blue. $125.00 SOLD 
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Item 564-10 – Rainham UC ERD (Haldimand) – 1845, Town Clerk return from Rainham UC paid 4½d to Niagara (b/s with 
typeset) via Queenston. Paid handstamp crossed out and rerated 4½d collect. The content is a list of township officials 
with wardens, collectors etc. This Rainham UC marking is the current earliest recorded date JA 3 45. $150.00 
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Item 564-11 – Shannonville UC (Hastings) – 1848, folded cover from Shannonville UC paid 4½d to Kingston (b/s). 
Addressed to the Kingston prison warden. Recorded from 1842 to 1848 but no other data available. $125.00 

 
 

 
 

Item 564-12 – Port Burwell UC Money Letter – 1846, OHMS Customs House folded letter, money letter, from Port 
Burwell UC rated 3/ collect to Montreal (b/s). Routed via Simcoe (b/s) and Brantford (b/s). $150.00 
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Item 564-13 – Customs House Stanstead LC – 1846, OHMS Customs House letter from Stanstead LC rated 9d collect to 
Montreal. Pretty! $100.00 SOLD 
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Item 564-14 –Kagawong Ont (Manitoulin) – 1876, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on cover from Kagawong Ont paying 
5¢ registered letter rate to Manitowaning via Collingwood (b/s). Carried by steamer to Collingwood and then back to 
Manitoulin Island. $150.00 SOLD 
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Item 564-15 – Kagawong Ont (Manitoulin) – 1877, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on cover from Kagawong Ont 
paying 5¢ registered letter rate to Manitowaning (b/s) via Spanish River (b/s - Algoma). Carried by steamer to Spanish 
River and then back to Manitoulin Island. A neat cover. $200.00 SOLD 
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Item 564-16 – Clinton Street Toronto – 1899, 3¢ Jubilee (3) tied by Clinton Street Toronto cds on cover paying 9¢ double 
weight registered letter rate to England (b/s). Entered in Liverpool (b/s). $200.00 

 

 
 

Item 564-17 – House of Commons Jubilee cover – 1897, 3¢, 5¢ Jubilee tied by House of Commons circular ‘’C’’ 
handstamps, paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). A neat cover. $300.00 SOLD 
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Item 564-18 – 14¢ triple wgt registered to U.S. – 1898, 10¢ Jubilee, 1¢ Numeral tied by Ottawa roller cancel on 3¢ PSE 
paying 14¢ triple weight registered letter rate to U.S. (b/s). San Francisco Stamp Dealer. A visually striking cover. $300.00 

 
 

 
 

Item 564-19 – 15¢ Jubilee use – 1898, 15¢ Jubilee tied by Charlottetown PEI duplex cancel on cover paying 15¢ triple 
weight UPU letter rate to England. Light foxing. An extraordinary Jubilee cover! $1,000.00 
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Item 564-20 – Montreal confectionery – 1897, 3¢ Jubilee tied by Montreal Bickerdike machine cancel on Tester & Co. 
Confectionery advertising cover paying 3¢ letter rate to Fraserville. Riv-du-Loup (b/s). Reduced at right. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 564-21 – Penetanguishene boots and shoes – 1903, 2¢ Numeral tied by grid cancel on C.G. Gendron boots and 
shoes manufacturers advertising cover from Penetanguishene paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). Simcoe County. 
$75.00 
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Item 564-22 – Ottawa fruiterer – 1901, 2¢ Numeral tied by Ottawa Bickerdike machine cancel on Moreland Fancy 
Fruiterer cameo advertising paying 2¢ drop letter rate. $85.00 

 
 
 

 
 

Item 564-23 – 10¢ UPU registered to N.S.W. – 1900, 5¢ Numeral pair tied by Halifax cds on cover paying 10¢ UPU 
registered letter rate to New South Wales (b/s). San Francisco registration label. Australia and states joined Imperial 
Penny postage on May 25, 1903. Very fine and scarce. Ex Parama, Cantor. $575.00 
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Item 564-24 – Hamilton – Aberdeen and Victorian ranges – 1899, 2¢ Numeral tied by Hamilton Bickerdike machine 
cancel, AU 1 99, paying 2¢ letter rate to Quebec City (b/s). For an obscure reason, delayed, Hamilton carrier marking AU 
14 and Hamilton Assistance Postmaster AU 14 (b/s). Back tear nevertheless a beautiful cover. $125.00 
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Item 564-25 – J.D. King & Co. rubbers and boots – c1900, 1¢ Numeral tied by Toronto roller #10 on J.D. King & Co. 
advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Wallace N.S. Reverse with Gutta Percha and huge boot illustrated. 
$100.00 SOLD 
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Item 564-26 – Moose Jaw Assiniboia – 1897, 2¢ UPU card mailed from Moose Jaw ASSA, SP 22 97, paying 2¢ UPU 
postcard rate to England. $50.00 

 
 

 
 

Item 564-27 – Wapella Assiniboia – 1897, 2¢ UPU card mailed from Wapella ASSA, NO 5 97, paying 2¢ UPU postcard 
rate to England. Message relates to an order for a suit. $75.00 
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Item 564-28 – Swift Current Assiniboia – 1888, 1¢ stationery card mailed from Swift Current ASSA, DE 3 88, paying 1¢ 
postcard rate to Regina (b/s). Receivers DE 3 88, DE 4 88. $100.00 

 
 

 
 

Item 564-29 – Indian Head Assiniboia – 1901, 2¢ Numeral tied by Indian Head ASSA cds on cover paying 2¢ letter rate 
to Kingston (b/s). $50.00 SOLD 
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Item 564-30 – Medicine Hat Assiniboia – 1888, 1¢ Jubilee stationery card mailed from Medicine Hat ASSA, SE 23 97, 
paying 1¢ postcard rate to Winnipeg (carrier mark). Barrister handstamp. $75.00 
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Item 564-31 – Yorkton Assiniboia registered – 1899, 5¢ Leaf, 2¢ Map (perfs gum toned) tied by grid cancel on cover from 
Yorkton ASSA paying 7¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Routed via Winnipeg and St. Paul Minnesota (b/s). $200.00 

 
 

 
 

Item 564-32 – Toronto Grocers – 1899, 2¢ Map (muddy dark gold brown) tied by Toronto Bickerdike machine cancel on 
Eckardt & Co. Wholesale Grocers and Ceylon Tea advertising paying 2¢ letter rate to Kingston. Kingston carrier mark 4 
AU 14 A (b/s). $100.00 
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Item 564-33 – CPR registered cover – 1920, 1¢ Admiral (2, both CPR perfin), 3¢ Admiral (2, regular stamps) tied by 
Montreal roller #1 cancel on CPR cover mailed from Montreal Station A, Keyhole registration hs, paying 8¢ registered 
letter rate to Tamworth. Kingston & Tweed RPO 73 and King & Sh. Lake Train No.612 (b/s). $75.00 
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Item 564-34 – Galt Ont – Potato Machinery Co. – 1919, 1¢ Admiral tied by Galt Buy War Savings International machine 
cancel on Canadian Potato Machinery Co. advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Hamilton. $75.00 

 
 

 
 

Item 564-35 – 16¢ double wgt Empire registered to New Zealand – 1928, 4¢ Admiral, 1¢, 2¢, 3¢ (3) Confederation tied 
by New Westminster BC cds on cover paying 16¢ double weight Empire registered letter rate to New Zealand. $125.00 
SOLD 
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Item 564-36 –Brand Seeds & Co. – 1928, 5¢ Confederation (5) tied by Vancouver roller cancel on Brand’s Seeds mailing 
tag paying 25¢ parcel rate to Armstrong BC. A very elusive Laurier franking on mailing tag. $250.00 

 
 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

   

 
 

Item 564-37 – Salved from the sea and mail service suspended – 1940, Montreal milling company cover with letter to 
France. This missive was among mail carried on the ship Eros which was torpedoed by the German U-Boat U-48. Salved 
from the sea, On service / returned to sender from UK to the Dead Letter Office in Ottawa and then stamped ‘’Mail 
Service Suspended’’ in French. $350.00 SOLD 
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Item 564-38 – Salved from the sea – 1940, soldier cover from White Rock BC to Cpl J.E. Cooper, Seaforths of Canada. 
Somewhere overseas via Base Post Office in England. Salved from the sea, carried to Liverpool and then handled and 
officially sealed – Liverpool 5 JY 40. $150.00 SOLD 
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Item 564-39 – 15¢ registered to Regal City, Philippines – 1949, 5¢ War, 10¢ Peace tied by Manotick Ont cds on cover 
paying 15¢ UPU registered letter rate to the Philippines. FECB passed for export via the U.S. Redirected within the 
Philippines. $150.00 
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Item 564-40 – Edmonton DLO on FECB cover – 1941, 3¢ Mufti tied by Edmonton V…- slogan cancel on Edmonton 
Breweries Ltd c/c cover paying 3¢ letter rate to U.S. The Office of the District Director and Superintendent Examinations 
Centre used the DLO Superintendent handstamp as FECB device. $40.00 SOLD 
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Item 564-41 – Edmonton DLO on FECB registered cover – 1939, 3¢ Mufti, 10¢ Pictorial tied by grid cancel on cover from 
Burford Alberta, ms ‘’contains literature on health only’’, paying 13¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Routed via 
Edmonton and Lethbridge (b/s). The Office of the District Director and Superintendent Examinations Centre used the 
DLO Superintendent handstamp as FECB device. Opened at left. An early November 1939 FECB cover! $60.00 SOLD 
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Item 564-42 – Military censor tape S.2577a – 1943, 4¢ War tied by Halifax Blackout cds cancel on Naval cover, Examined 
By DB/N 85 (Halifax NS), to Halifax. Censored and then sealed with tape ‘’Opened by Censor / S.2577a 100M-8.40’’. Scarce 
and unusual. $35.00 

 

         
 

Item 564-43 – Naval cover entered at NPO 1117 – 1944, Naval cover received from ship, examined by DB/N 73 
(Vancouver) franked with 7¢ War tied by NPO 1117 paying 7¢ airmail letter rate to Halifax. DB/N censor tape blank, 
probably from HMCS Uganda operating in the Pacific. A very unusual cover. $75.00 
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Item 564-44 – WW2 Anti-Japanese patriotic – 1943, 3¢ War tied by Quebec Que Blackout machine cancel on Anti-
Japanese American Patriotic Press cover, FECB, paying 3¢ letter rate to U.S. $35.00 SOLD 
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Item 564-45 – Vancouver Blackouts – 1944, 4¢, 10¢ War tied by Vancouver Blackout cds cancel on FECB cover paying 
14¢ registered letter rate to Washington DC. (b/s). Blackout No.A registration handstamp. Vancouver MOTO on FECB 
tape. $40.00 SOLD 
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Item 564-46 – 20¢ airmail to Jamaica – FECB and censored – 1943, 10¢ War (2) tied by Vancouver Blackout machine 
cancel on FECB cover paying 20¢ airmail letter rate to Jamaica. FECB passed in Vancouver and censored in Kingston 
Jamaica. $60.00 
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Item 564-47 – Calgary FECB Form B submitted registered – 1945, 4¢, 10¢ War tied by Calgary Sub No.5 cds on registered 
FECB cover paying 14¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Examined, passed for export failed and scratched out with 
orange crayon, probably due to a permit application issue, ms Form B submitted, registered from Calgary Main P.O., 
FECB passed and forwarded to destination. A very elusive FECB cover! $100.00 
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Item 564-48 – Winnipeg FECB with DLO seal – 1940, 3¢ Mufti tied by Winnipeg Save Time Use Airmail slogan cancel on 
Gdynia America Line advertising cover paying 3¢ letter rate to U.S. Passed for export and sealed with DLO 1D.L. 3,000 
tape tied by Winnipeg Director of Postal Services handstamp. $75.00 SOLD 
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Item 564-49 – L’Avenir Que FECB with DLO tape - 1940, 13¢ Pictorial tied by matching L’Avenir PQ broken circle on cover 
paying 13¢ registered letter rate to U.S. via South Durham and Sherbrooke. Passed for export in Montreal, sealed with 
DLO 1D.L. 5,000 tape, tied by Montreal clerk #D18 handstamp. $100.00 
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Item 564-50 – United States Marine Corps in Jamaica – 1942, 20¢ Pictorial tied by Nanaimo BC machine cancel on FECB 
cover, passed for export in Vancouver, paying 20¢ airmail rate to Jamaica. The cover is addressed to Private First Class 
Inglehart, USMC, USMD, Jamaica. $75.00 
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Item 564-51 – 73 Great War postcard lot (all scanned) – 1908-1918, seventy three WW1 picture postcards depicting 
Canadian camps, soldiers posing, real photo postcards, military hospital, parades etc. Some pre-War. Please follow the 
link below. Used and unused condition. Overall fresh and fine! Retail $1,725.00. Price $1,000.00 SOLD 

 
*** https://hdphilatelist.com/cards_military.pdf *** 

https://hdphilatelist.com/cards_military.pdf
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Item 564-52 – 31 Ontario postcard lot (all scanned) – 1900-1940’s, Port Rowan street view RRPC, Fort William street 
view RPPC, patriotics, GTR stations, girl guides camp Hawkestone, wharf views, one Ottawa photograph, Muskoka 
pioneer and two Thetford Mines Que Asbestos Co., Retail $450.00. Price $300.00 

 
*** https://hdphilatelist.com/cards_ontario.pdf *** 

https://hdphilatelist.com/cards_ontario.pdf
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Item 564-53 – 48 Steamship postcard lot (all scanned) – 1905-1940’s, forty-eight ship, steamship, steamboat, interior 
view etc postcards. Numerous RPPC’s, noting Canada Steamship Lines, ferries, coastal views, wharf and harbor views, 
Great Lakes ships (Port Burwell), etc. please follow the link for a full view of that lot. Retail $600.00. Price $450.00 
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